

Plats och tid	Barkarö prästgård 18.00-20.10
Närvarande ledamöter	Margit Iraeus ordförande Björn Bünger vice ordförande Ingrid Svensson Torsten Källberg Jessica Cedergren (ersätter Britt-Marie Becker) Berit Sonnebo
Närvarande ersättare	
Övriga närvarande	Kaplan Pernilla Biber Söder Diakon Astrid Nilsson §§ 1- 5

Inledning § 1
Ordföranden hälsar ledamöter och ersättare välkomna och förklarar sammanträdet öppnat.

Den inledande andakten leds av kaplan Pernilla Biber Söder.

Justering § 2
Församlingsrådet beslutar

att utse Lena Nilsson till justeringsperson.

Föredragningslista § 3
Föreslagen föredragningslista godkännes men datum för nästa sammanträde ska ändras. Se nedan.

Föregående protokoll § 4
Vi har inga synpunkter på protokollet men följer upp en del punkter som vi talade om vid förra sammanträdet.

Samarbete med andra

Vik församlingspedagog Malin Henriksson har fått ansvar för att hålla kontakt med andra föreningar/aktörer och eventuellt inleda samarbete.

Trettonhelgen, sammanlysning av gudstjänster

Trettondagen nästa år infaller på en lördag så det kommer att bli en gudstjänst för stora och små på söndagen, i anslutning till den.

Det är bra om vi funderar mer på vilka gudstjänster som det skulle passa att sammanlysa, för de tre församlingarna.

Kyrkkaffe

Förslaget att grupper som håller till i församlingshemmet skulle ta ett kyrkkaffe per termin diskuteras igen. I högläsninggruppen är många deltagare äldre så den är inte aktuell. Däremot skulle nog stickgruppen kunna ta ett kyrkkaffe till våren.

Utökning av verksamhet

§ 5

för äldre

Vi har bett diakon Astrid Nilsson komma eftersom vi senast diskuterade om vi skulle kunna ha fler program i samband med torsdagsträffarna. Tanken var att det då skulle locka fler och vara lättare för de som är ensamma att komma.

Vi konstaterar att vi har ganska många program redan nu, speciellt med tanke på personalsituationen, och att det kan handla lika mycket om att göra det vi redan har känt, bjuda med någon granne. Dessutom är det lite för sent att planera för detta till våren. Vi kan bilda en grupp under våren som hjälps åt med detta inför hösten.

I samband med denna punkt berättar Jessica Cedergren, som är ordförande i idrottsföreningen BSK, att de diskuterar om de skulle kunna starta gåfotboll för äldre. Då skulle man kunna kombinera det med att man sedan gick på Himmel och plättar.

§ 6

Kaplanen informerar

Församlingspedagogens uppgifter

Malin Henriksson jobbar , förutom hos oss, även i Dingtuna och 20% i centrala området. Här hos oss har hon hand om föräldra-barnträffarna på torsdagsförmiddagarna. Dit kommer 8-20 vuxna, mammor och pappor.

Hon är med när barnkören övar och har lite kringaktiviteter t ex pyssel. Barnkören medverkar på 3-4 gudstjänster per termin.

Hon har hand om ungdomskvällar och kontakt med skolorna. Hon har erbjudit sig att komma och prata om Död och sorg med eleverna i årskurs sex på Lövängsskolan.

Malin var på föreningsrådet där de bl a försöker se till att arrangemangen inte krockar tidsmässigt. Den 26/11 kan olika föreningar/organisationer i Barkarö presentera sig i Bygdegården mellan 14.00-16.00. Malin kommer att vara där men bra om några fler kan vara på plats.

Personal

Eva Abragi, som är områdeschef på central området i pastoratet, kommer att vara t f områdeschef även för oss fram tills ny chef rekryterats.

Pernilla fungerar nu som samordnare vilket innebär att hon har mindre tid över för andra uppgifter.

Den andra prästtjänsten kommer att utlysas igen. F n och fram till februari vikarierar Håkan Henriksson på den tjänsten.

§ 7

Församlingskollekt

Vi diskuterar ändamål för kollekterna och Berit skriver ihop ett förslag som vi kan fatta beslut om vid nästa sammanträde.

Det vore bra om vi kunde ta upp något slags församlingskollekt till våra egna verksamheter så att vi hade möjlighet att finansiera en del, mindre, saker själva. Pernilla ska undersöka om det är möjligt och hur det i så fall ska gå till. Förr hade vi en församlingskassa men den fick vi inte ha kvar.

Församlingrådet beslutar

att ha samma fördelning av ändamålen till kollekt som ifjol och att vi beslutar om ett förslag nästa gång.

§ 8

Rapporter

Berit och Birgitta Eriksson har varit på Västerås kristna råds representantskapsmöte och rapporterar därifrån.

Berit berättade också om det tal som biskop Mikael Mogren höll, som inledning på stiftsfullmäktige, där han betonade gudstjänstens centrala roll i kyrkans liv.

Margit har varit på representantskapsmöte på Stiftsgården i Rättvik och gav information därifrån samt berättade om den speciella, rogivande, atmosfär hon tycker finns där. Margit har också tagit med sig blädderexemplar, med kursutbudet på stiftsgården, som kommer att finnas i församlingshemmet.

Sedan senaste sammanträde har vi också fått en rapport från vår ACT-grupp.

Bilaga 1

Agendor

§ 9

Fyra nya agendor finns nu i kyrkan för; Mässa i trefaldighetstid, Mässa i påsktid, Påskmidnattsmässa och Mässa i sommarkväll. Vi tittar igenom dem och har inga synpunkter annat än att de är bra.

Övriga frågor

§ 10

Ljudanläggning

Ljudet, med nya högtalaranläggningen har testats. Det skulle kunna bli ännu bättre om vi fick sätta upp ytterligare en högtalare på högra sidan. Men eftersom länsstyrelsen måste godkänna förändringar är det bäst att diskutera med vår fastighetsingenjör Fredrik Lindblom. Margit tar upp det med honom. Något annat som skulle förbättra ljudet vore om vi som medverkar fick hjälp av en logoped för att förbättra vårt sätt att tala, en liten kortkurs.

Ny sträckning och hållplats för buss 22

Bussen som går till och från Barkarö kommer att gå en ny väg från den 10/12 och bussen kommer inte längre att köra förbi och stanna vid den hållplats som ligger närmast kyrkan. Det gör det mycket svårare att ta sig ut till kyrkan och församlingshemmet för de som inte har bil. Margit har skrivit, å församlingsrådets vägnar, till bussbolaget, VL, och bett dem ändra detta beslut. Vi tycker alla att det är bra. Eventuellt kommer hon också att skriva till politiker i Västerås stad.

**Nästa sammanträde
Avslutning**

§ 11

Nästa sammanträde är ett gemensamt sammanträde med Dingtuna-Lillhärad och Rytternes församlingsråd tisdag 5/12 18.00 här i Barkarö. Vi kommer att ha ett eget kort sammanträde efter det gemensamma.

Ordföranden tackar samtliga närvarande för dagens sammanträde som avslutas med välsignelsebön.

Underskrifter:

Sekreterare

Ordförande

Justerare

Lena Nilsson

ACT - MÖTE I BARKARÖ PRÄSTGÅRD 7/9 2023

*Roligt att ses igen , fast tråkigt att alla inte kan vara med idag bland annat på grund av förkyllningar. Astrid leder oss i bön, se separat sida om "Diakonins dag" och " Vår Bön idag."

*Act-Svenska kyrkans Sommarkampanj startade 1:a juni . Den 28 maj var Act-gruppen med på Sommargudstjänsten i Lillhärads kyrka. Fina sommarpsalmer, presentation om Act - Svenska kyrkan och Sommarkampanjen . Gott kaffe och Act-gruppens bakverk smakade bra utomhus. Kaffepengen går direkt till Act . Behovet är stort som vi alla vet ! Du som läser det här nu och ännu inte är månadsgivare - bli det så bidrar du till en långsiktig planering och hjälp till katastroferna världen över.

*Denna sommar kommer vi aldrig att glömma bort, först torka sedan regn och skyfall och alla myggor. Hoppas ändå att sommaren har haft ljusglimtar och gemenskap.

*Vi spånar och ser att det blir en händelserik höst i Act-Svenska Kyrkan.

*Kampanjkulmen för " Världens Barn " , där även Act-Svenska kyrkan ingår blir veckorna 39-40.

*Utbildningar och inspirationsdagar.

*Nya swishmöjligheter för Act men vi fortsätter med de swishnummer vi har nu som fungerar bra.

*Höstens gudstjänster med Act-Gruppen :

*Tacksägelsedagen i Barkarö Kyrka, då vi har smyckat kyrkfönstret och vi har vår försäljning av sommarens och höstens skördealster . Som ni vet tar vi med glädje emot gåvor från er till försäljningen. Ja, i tacksamhetens tecken för det vi ändå kunde skörda i år . Tacksamma för att vi här kan vistas i skog och mark och hoppas så även fortsättningsvis . Att vi kan plocka bär och svamp – att vi kan plocka blommor och frukt – det tackar vi humlor och bin m.fl. för. Insekterna som bidrar med pollinering och honung. OBS ! Det finns solrosor kvar (självsådda) att plocka och köpa hos Lena. Pengarna går till Act förstås.

*I december Startar Acts Julinsamling och 1 advent uppmärksammar vi den i Barkarö Kyrka. Vi serverar kyrkkaffet och vi börjar sälja små saker och ting som ljus, servetter, kalendrar, stickat m.m.

* I år sker inte Luciafirandet i samband med Söndagsgudstjänsten utan istället vid " Himmel och Plättar " med Lucia och Julpyssel den 14 december 17:00-19:00. Då är Act-gruppen med och kom ihåg " Himmel och Plättar " är för alla åldrar.

* Vi blev inspirerade av Sommargudstjänsten i Lillhärads Kyrka och funderar samtidigt på platser att träffas på för Act-sammankomster och Gudstjänster inför sommaren 2024.

* Vi sänder De varmaste Grattishälsningar till vår fina Präst Pernilla som gifter sig på Lördag.

EN VÄLSIGNAD HÖST I BÖNENS TECKEN ÖNSKAR VI ER ALLA I VÅRA FÖRSAMLINGAR

ALLT GOTT FRÅN OSS I ACT- GRUPPEN / Birgitta Eriksson